
SEMINAR: Novosti u dijelu primjene pravila podrijetla robe s naglaskom na nova PEM 

prijelazna pravila stjecanja – Program „Olakšavanje trgovine i transporta 2021.“ 

 

Sadržaj: 

I DIO   NOVA PEM PRIJELAZNA PRAVILA STJECANJA PODRIJETLA  

Uvodno će se gospodarstvenicima prezentirati kratki pregled svih ugovora o slobodnoj trgovini i 

drugih povlaštenih aranžmana koje Unija primjenjuje u izvozu i uvozu. Nakon toga naglasak će 

biti stavljen na pravila stjecanja podrijetla robe u pan-euro-mediteranskoj zoni (EU i EFTA zemlje, 

zemlje Zapadnog Balkana, mediteranske zemlje i zemlje Istočnog partnerstva) koja su dopunjena 

sa 1. rujnom 2021. Ova zona trgovine predstavlja više od 40 % trgovine Unije i razumijevanje 

istih predstavlja veliki izazov za naše gospodarstvenike. Pored pravila iz PEM Konvencije koja 

se već godinama primjenjuju, od sada će se među određenim PEM ugovornim strankama 

paralelno primjenjivati i nova, tzv. prijelazna pravila. Prijelazna pravila, za razliku od pravila iz 

PEM Konvencije, temelje se na suvremenim pravilima koja odražavaju trgovinsku realnost i prate 

razvoj novih oblika trgovine i tehnologije. Nova pravila ne primjenjuju se između svih PEM 

ugovornih stranaka te je, između ostalog, svrha ovog seminara detaljnije pojasniti razliku između 

ove dvije vrste pravila stjecanja podrijetla robe, te istaknuti prednosti koje nova pravila donose 

izvoznicima i uvoznicima, ali i naglasiti uvjete koje tvrtke trebaju zadovoljiti kako bi iste 

primjenjivali. Isto uz primjenu praktičkih primjera pripremljenih temeljem raznih upita 

gospodarstvenika a s konačnim ciljem olakšanja trgovine i veće konkurentnosti naših tvrtki u pan-

euro-mediteranske  zemljama.  

 

 

II DIO   OSTALE NOVOSTI IZ DIJELA PRIMJENE SNIŽENE STOPE CARINE I STJECANJA 

PODRIJETLA  

U drugom dijelu seminara gospodarstvenicima bi bile prezentirane ostale novosti iz dijela 

primjene preferencijalne stope carine i izdavanja dokaza o podrijetlu sa ciljem pojašnjavanja svih 

uvjeta, obveza i prednosti koje isti donose. Planira se prikazati kratki pregled svih dokaza o 

podrijetlu koji se izdaju u EU za izvoz u države ugovornice ili primjenjuju pri uvozu u EU radi 

primjene preferencijalne stope carine. 

Nadalje, naglasak će biti stavljen na dvije vrste odobrenja i to odobrenje za Ovlaštene 

izvoznike (AEX) i odobrenje za Registrirane izvoznike (REX) temeljem kojih izvoznici 

samostalno (bez odlaska na carinu) sastavljaju izjave o podrijetlu robe. Kako se radi o činjenici 

da izvoznici sami sastavljaju izjave o podrijetlu česte su greške u primjeni te će biti objašnjena 

razlika između predmetnih statusa (AEX i REX), za koje se zemlje koristi koje od 

pojednostavljenja i na koji način i koju dokumentaciju treba posjedovati prije izdavanja dokaza. 

Ujedno će gospodarstvenici ukratko biti vođeni i kroz proces dobivanja odobrenja.   

Nadalje, obradit će se tema vezana uz izjave dobavljača. Izjave dobavljača predstavljaju jedan 

od instrumenata koji služi dokazivanju podrijetla. Gospodarstvenici se često susreću sa izjavama 

dobavljača i to kako kao izdavatelji tako i kao primatelji ali i izvoznici, te je nužno naglasiti neke 

osnovne činjenice i novosti i u ovom dijelu. 

Ujedno skrenut će se pozornost i na Sporazum o trgovini i suradnji između EU i UK, te informirati 

gospodarstvenike o nizu vodiča za primjenu istog. Ujedno kroz praktične primjene istaknut će se 

i najnoviji vodič koji se bavi problematikom nedostatne proizvodnje (minimalni postupci).  

 

 



Kome je namijenjen seminar? 

Seminar je namijenjen gospodarstvenicima koji uvoze robu iz zemalja s kojim Unija ima ugovoren 

neki oblik povlaštene carine kao i izvoznicima koji izdaju dokaze o podrijetlu u izvozu. Ujedno je 

namijenjen i otpremnicima, kao i tvrtkama koje sastavljaju izjave dobavljača u trgovini unutar 

Unije, bez obzira na veličinu tvrtke. 

Mjesto održavanja:  

HGK Osijek, 5. studenog 2021. u 11.00 sati 

HGK Zagreb, 26. studenog 2021. u 11.00 sati  

 Predavači: 

-mr.sc. Branka Tuđen, voditeljica Službe za carinsku vrijednost i podrijetlo robe u Sektoru za 

carinski sustav, CURH 

-Vlatko Ciganek,  voditelj Odjela za podrijetlo robe u Sektoru za carinski sustav, CURH  

 

Program seminara: 

11.00 – 12.30  NOVA PEM PRIJELAZNA PRAVILA STJECANJA 
PODRIJETLA  
 

− EU mreža ugovora o slobodnoj trgovini – trenutno 
stanje  

− Nova PEM pravila za stjecanje podrijetla  
o Razlozi uvođenja Prijelaznih pravila 
o Koje su ugovorne strane počele sa 

primjenom? 
o Paralelna primjena oba sustava 
o Matrice kumulacije (PEM Konvencija, 

Prijelaznih pravila) 
o Prednosti primjene Prijelaznih pravila 

12.30-12.50 Pauza 

12.50- 14.20 OSTALE NOVOSTI IZ DIJELA PRIMJENE SNIŽENE 

STOPE CARINE I STJECANJA PODRIJETLA  

− Vrste dokaza o podrijetlu za primjenu 
preferencijala  

− Registrirani izvoznici vs Ovlašteni izvoznici (prava, 
obveze, kontrole) 

− Izjava dobavljača kao instrument dokazivanja 
podrijetla u trgovini unutar Unije 

− Ugovor o trgovini i suradnji EU-UK – vodiči EK 

− Nedostatni (minimalni) postupci proizvodnje 

14.20-15.00 Pitanja i odgovori 

 


